

Diplomová práce
UZNÁVÁNÍ KVALIFIKACÍ A DIPLOMŮ V EVROPSKÉ UNII
Markéta Luhanová

Posudek vedoucího práce

Paní Markéta Luhanová předložila diplomovou práci na téma „*Uznávání kvalifikací a diplomů v Evropské unii*“. Svou práci autorka rozdělila do čtyř kapitol, které doplnila o úvod, závěr a cizojazyčné resumé. Autorka si za cíl své diplomové práce zvolila zda v rámci Evropské unie došlo ke sjednocení právní úpravy vzájemného akademického a profesního uznávání a potvrdit, případně vyvrátit důležitost sjednocení evropského právního rámce v této oblasti.

V první kapitole práce se autorka věnuje definici základních termínů, kdy se věnuje zejména vymezení volného pochybu osob, volného pohybu služeb a svobody usazování. Kapitola je pojata jako úvodní do problematiky a tudíž je více popisná.

Následující kapitola je zaměřena uznávání akademických diplomů, kterou diplomantka pojala jak věcně tak i vývojově, zejména se následně věnovala boloňskému procesu a jeho jednotlivým vývojovým stádiím. Za zásadní část této kapitoly považuji popis vlastní zkušenosti, tj. výsledek pokusu jako jedné z metod užitých v práci, kdy autorka popisuje své vlastní zkušenosti s uznáním vysokoškolského diplomu.

Třetí kapitolu autorka věnuje profesnímu uznávání, u kterého autorka postupuje standardní způsobem od sektorového uznávání u vybraných povolání k obecnému systému uznávání tak je následně prosazován v rámci EU. I u této kapitoly je část věnovaná empirické zkušenosti diplomantky, která tímto způsobem poukazuje na kontrast mezi deklarovanou úpravou a reálnou právní praxí.

Jedinou výhradou k předložené práci je třeba vyjádřit k zařazení samostatné kapitoly s judikaturou, která by mohla být obsažena v jednotlivých částech pojednávajících o systému profesního uznávání.

Předložená diplomová práce je přehledně strukturovaná a srozumitelně napsaná. Autorka si práci zvolila na základě své vlastní zkušenosti ze studia v zahraničí a je tak vhodným příkladem, jak samostatně zvolené individuální téma může pozitivně ovlivnit výsledek práce.

V jisté části práce sice převažuje popisný charakter, nicméně je patrné, že diplomantka čerpala z více pramenů, zejména pak pramenu zahraničních. Předložená práce působí velmi uceleným dojmem a je kvalitní. Jsem toho názoru, že předložená diplomová práce Markéty Luhanové splňuje všechny požadavky kladené na vědeckou práci, a proto ji **doporučuji k obhajobě**. Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESES.CZ vykazuje práce 0% shodu s jinou prací. Pro případ úspěšné obhajoby práce navrhuji, aby tato byla ohodnocena stupněm **výborně**.

K obhajobě navrhuji diplomantce, aby se vyjádřila k otázce možných úprav systému vzájemného uznávání vysokoškolských diplomů, které by znamenaly zjednodušení celého systému.

V Plzni dne 20. dubna 2014

JUDr. Tomáš Pezl